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Questao 1 (valor: 2 pontos)

1)(2 1
a) (1,0) Prove que Y1 | % = n(n + )6( n + )

b) (1,0) Calcule 1+ (1+2) 4+ (1+2+3) 4+ -+ (1 + 2+ 3+ --- + 1000).

Questao 2 (valor: 2 pontos)

Encontre todos os niimeros inteiros a > 1 tais que a + 2 | a* + 2.

Questao 3 (valor: 2 pontos)

Denota-se por (a,b) o maximo divisor comum de dois nimeros inteiros a e b. Calcule

(250+1
210 17

2'0+1).

Questao 4 (valor: 2 pontos)

Seja n = a,a,_1 ...aza1a¢ um nimero natural escrito em sua representagao decimal. Mostre que n ¢é divisivel por
7, 11 ou 13 se, e somente se, asaiag — asaqas + agarag — - - - é divisivel, respectivamente, por 7, 11 ou 13.
(Sugestao: Observe que 1001 = 7-11-13)

Questao 5 (valor: 2 pontos)

Uma pilha de cocos foi coletada por trés homens, ajudados por um macaco. A noite, um dos homens acordou
enquanto os outros estavam dormindo e dividiu os cocos em 3 partes iguais, sobrando um coco, o qual deu ao macaco.
Este homem escondeu uma das partes, juntou as outras duas em uma pilha (no mesmo local onde estava a pilha
original) e voltou a dormir. Seguidamente, cada um dos outros dois homens realizou o mesmo procedimento, sempre
sobrando um coco, que era dado ao macaco. De manha, os trés homens dividiram os cocos restantes em 3 partes
iguais e novamente sobrou um coco, que foi dado ao macaco. Qual é o menor nimero de cocos que poderia ter a

pilha original?



